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ATA DA 03º TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 05 (cinco) dias do mês de
fevereiro do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na
Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,
Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de
presenças, para a realização da 03º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em
seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene
1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ
ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal. O Senhor Presidente convidou a todos
a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o
Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana.
Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções
de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura
das matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 005/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 1.242/2025, DE 11 DE ABRIL DE 2025,

QUE DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO

DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 007/2026 do
poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
A PROMOVER A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE OCARA DO CONSÓRCIO PÚBLICO ASSOCIAÇÃO
PÚBLICA DOS MUNICÍPIOS DO MACIÇO DE BATURITÉ PARA SANEAMENTO AMBIENTAL AMSA

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 008/2026 do poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.219, DE 5 DE JULHO DE 2024, QUE

DESAFETA ÁREA PÚBLICA E AUTORIZA A DOAÇÃODE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO
MUNICÍPIO DE OCARA À MITRA ARQUIDIOCESANA DE FORTALEZA - PARÓQUIA DA SAGRADA
FAMÍLIA DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS PROJETO DE LEI Nº 009/2026 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA O ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 871, DE
24 DE MAIO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 003/2026 do Poder
Legislativo Do Vereador José Roberto Matias dos Santos (Roberto Matias). Indica ao Poder Executivo
Municipal a realização de obras de calçamento na comunidade de Vila Nova dos Luzias, localizada no
Distrito de Arisco dos Marianos, no município de Ocara/CE. Em seguida, O Senhor Presidente concedeu
espaço para o uso da Tribuna Livre. O Senhor Presidente passou a palavra para a presidente do sindicato

dos trabalhadores de Ocara, Maryane Costa Correria. Amesma horária para servidores que possuem
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filhos ou parentes com deficiência, incluindo pessoas com TEA e TDAH, destacando a iniciativa do
vereador e professor Demir. Ressaltou que a medida representa uma grande conquista para todas as
categorias do funcionalismo, uma vez que muitos servidores vivenciam essa realidade e não contavam
com amparo legal no município. Maryane destacou o papel do sindicato na luta permanente por direitos
dos servidores, por meio das pautas anuais de reivindicação, e afirmou que novas demandas ainda serão
apresentadas à Câmara, como a questão da licença-maternidade, de iniciativa da vereadora Marlene.
Também agradeceu pela valorização do magistério, ressaltando o reajuste de 6% (seis por cento), acima
do percentual estadual de 5,4% (cinco vírgula quatro por cento), reconhecendo o empenho do secretário
Jonas. Por fim, reforçou a importância da parceria com o Legislativo para que novas conquistas se tornem
realidade e agradeceu o espaço concedido. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor
Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Roberto Matias
solicitou à Presidência da Câmara que seja verificada, junto aos órgãos competentes, a possibilidade de
reinstalação de fotossensores e barreiras eletrônicas em pontos considerados perigosos da CE,
especialmente nas localidades de Serragem, placa de Ocara, placa do Zé Pereira, Córrego do Facó, sede
do município e no Assentamento Antônio Conselheiro. O mesmo destacou que as travessias nesses
trechos são muito perigosas e que a presença das barreiras eletrônicas contribui para a redução da
velocidade dos veículos e dos acidentes, relatando, inclusive, um episódio recente em que quase se
envolveu em um acidente no local. Por fim, agradeceu a todos e desejou um bom dia e um bom final de
semana. A Vereadora Marlene do Carmendes registrou a assinatura da ordem de serviço para a ampliação
do sistema de abastecimento de água, que irá beneficiar 16 (dezesseis) famílias das comunidades Vila
dos Felipe e Vila dos Calisto, no distrito de Serragem, destacando que a ação garante dignidade, saúde e
melhores condições de vida às famílias que aguardavam esse investimento. Parabenizou o prefeito
Leonildo Farias pela sensibilidade, compromisso com as demandas da população e pela capacidade de
transformar reivindicações em ações concretas. A parlamentar também destacou a importância do mês
de fevereiro para a conscientização e prevenção de doenças como lúpus, Alzheimer, fibromialgia e
leucemia, reforçando seu compromisso com o trabalho legislativo, o acompanhamento das ações do
Executivo e a busca por melhorias reais para o povo de Ocara, especialmente para as comunidades que
mais precisam. O vereador Marcondes Barboza solicitou ao secretário de Infraestrutura, Emilton,
providências para uma caixa de fios aberta, com fiação exposta, localizada próxima à areninha da
comunidade do Sereno, alertando para o risco, principalmente para as crianças, sobretudo no período
chuvoso. Também informou ter recebido denúncia de possível atraso no pagamento dos profissionais
contratados da saúde referente ao mês de janeiro, esclarecendo que ainda irá confirmar a informação,
mas manifestou preocupação com a situação e com o funcionamento do Instituto de Saúde, defendendo
que o problema seja resolvido o quanto antes. Por fim, destacou que o município precisa priorizar áreas
como saúde, educação e reformas, afirmou que, mesmo na oposição, segue atuando em favor da
população e reafirmou seu compromisso em continuar atendendo e defendendo o povo de Ocara. O

Vereador Evando Moreira destacou a importância das ações de ampliação do abastecimento de água no
distrito de Serragem, parabenizando o prefeito Leonildo Farias e o secretário Emilton Mendonça, e
cobrou a execução de um projeto de extensão de rede de água para a localidade do Lamarão, no bairro

(Qcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocaraQ) gmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50
Unidos Pelo Progresso de Ocara

de Ocara. O Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer
referente ao Projetos de Lei nº 005/2026. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação, Justiça
e Redação, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os
projetos. O Senhor Presidente colocou em Votação o PROJETO DE LEI Nº 005/2026 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº
1.242/2025, DE 11 DE ABRIL DE 2025, QUE DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA
ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 001/2026 do Poder Legislativo Da Vereadora Maria
Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo que adote as medidas
necessárias para a limpeza, desassoreamento e manutenção periódica dos açudes localizados no
Município de Ocara, especialmente aqueles utilizados para abastecimento humano, fornecimento de
água aos animais e atividades produtivas, no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou a
palavra para a Vereadora Marlene do Carmendes. A Vereadora Marlene do Carmendes apresentou
projeto de indicação de sua autoria que propõe a limpeza e manutenção dos açudes do município de
Ocara, especialmente os destinados ao abastecimento humano, à dessedentação animal e às atividades
produtivas. Destacou que a iniciativa contribui para a prevenção da saúde pública, o desenvolvimento
rural e a qualidade de vida da população, e solicitou o apoio dos vereadores para a aprovação do projeto.
O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
votação a INDICAÇÃO Nº 002/2026 do Poder Legislativo Do Vereador José Roberto Matias dos
Santos (Roberto Matias). Indica ao Poder Executivo que seja feito a reforma da Unidade Básica Saúde
da Família Otacílio Nunes Martins, localizada na comunidade de Córrego do Faço, no município de
Ocara/CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Roberto Matias. O Vereador Roberto
Matias solicitou o apoio dos colegas para a aprovação de seu projeto de indicação que trata da reforma
da Unidade Básica Otacílio Nunes, localizada no Córrego do Facó, destacando a necessidade da obra.
Ressaltou que a unidade atende várias comunidades, como o Córrego do Facó, Assentamento, Placa do
Zé Pereira, Placa de Ocara e o Baixio do Córrego, e parabenizou os profissionais que atuam no local
pelo trabalho realizado, afirmando que a reforma trará benefícios diretos à população. O Senhor
Presidente tomou a palavra para si mesmo. O mesmo informou que, em conversa recente com o prefeito,
foi garantido que todos os postos de saúde e postos de apoio do município de Ocara serão reformados,
de forma gradativa, conforme calendário da gestão. Destacou que a região da Jurema também será
contemplada, reforçando que as reformas dos equipamentos públicos ocorrerão o mais breve possível,

com o compromisso de ampliar as melhorias na saúde do município. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o
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expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito
encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima
Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 12 (doze) do mês fevereiro de 2026 (dois
mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário
Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos
da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da
Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,
Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada
por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 05 de fevereiro de 2026.
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